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Észokról erős szovjet kötelékek, délről és délnyugatról Titó haderői szorongatják Belgrád német 
s 

védelmét - A szovjet és román csapatok kiszélesítették hidfőjüket a Maros északi partján 

Moszkvai jelentés Hortihy szökési előkészületeiről 

jecemberben kerül sor az ujabb Roosevelt-Sztalin-Churchill találkozóra 
Moszkva. A Pravda az északerdélyi hadihelyzettel foglalkozva októ- 

ber 2-án ezeket irta: 
- Az erdélyi havasok keszoruján belül a német és magyar csapatok ujai bb 

óriási veszteségeket szenvedtek. A szovjet és román hadsereg együtltes előnye- 
mulása néhány napon belül e egész sor nagy, erősen megerősitett 
helység elfoglalását eredményezte. A magyarok és németek az ed- 
digitől eltérő taktikával harcolnak Ezelőtt utóvédharcokkal igyekeztek a elő- 
nyomulást késeltetni, most a kolozsvár. marosvásárhelyi frontszakaszon, na- 
gyobb tömegü friss csapatot vetettek hareba. Ezeknek nemcsak az orosz-román 
előnyomulás feltartóztatása, hanem visszaszoritása lett volna a feladatuk. Egyes 
helységekben, például Torda-fordán magy összecsapások voltak. Ezekben az el- 

lenség uj csapatainak igen véres veszteségei voltak mzekben a harcokban tam- 
kistáink igen nagy szerepet játszottak. A szük völgyekben és erdei utakon, a ta- 
repet kihasználva, egész közel emgedték magukhoz az ellenség csanatait és cse- 
kély távolságról váratlanal *vilkos tüzet zuditattak ráijuk. A leztöbb esetben az 
ellenség ziürzavaros menekülését idézta elő ez a harcmador. mire a tankok ül- 

zőbe vettél őket és az ellenséges áljások mélyébe hatoltak. A Kolazsvár és 
farasvásárhelv felé vezető utakon német és magyar hadifoglyok végtelen sorá- 

lehat találkozni. 

Marosvásárhely elfoglalása a gyalogság, harcikocsik, tüzérség és repülők 
együttmüködésének volt a következménye. A város környékén 50 to- 
vábbi helységet foglaltunk el. A fasiszta csapatok helyzete napról mapra válsá- 
gosabb. Timisoara-Temesvár felszabaditása után mest jól kiépitett utak állnak 

vendelkezésünkre, melyek Magy arország szivébe vezetnek, Itt az előretörést nem 
akadályozzák mák sem hegyek, sem erős védelmi állások, ugy, hogy az ellenség 

a védelemre kénytelen volt nagy páncélos erőket összevonni, ami azonban nem 
tudta Arad felszabaditását eem megakadályozni A szovjet légierő itt is eredmé. 

nyesen müködik s többek között Debrecen ellen intézet igen sulyos támadást,- 
állapitja meg a Pravda. 

A Balkánról érkezett jelentések szering - folytatódik a moszkvai jelentés 
-MHorthy előkészületeket tesz a Magyarországról va- 
ló szökésre és Ausztriában már előkészületeket tesznek Horthy fogadtatá- 
sára. Szökése előtt Hortny még napiparancsot adott ki az Erdélyben küzdő ka- 
tonáknak, melyben a hodvédséget végső Kitartásra hivta fel A katona ne gon- 
dolkozzék, - meondja Herihy - ne kérdezzen, hanem harcoljon. Egyes parancs 
nokok „árulásáról" is szó van ebben amapiparancsban, - állapitja me a 
moszkvai jelentés. 

agyarország katonai helyzete egyre sulyosabb - állapitja meg a Kossuth-rádió 
A Kossuth-rádió október 1-i 
adásában a következőkép foglalta össze 

teljesen indokolatlan. Az a 
tény, hogy a magyar jelentés Mező- 
hegyest és Sarkadot emliti, igazolja a 
román jelentést, mely szerint Gyula el- 
esett. Nem kedvezőbb a helyzet Makó 
és Földeák körzetében sem. Maros- 
vásárhelytől északra, amint az orosz je- 

lentésből kiderül, elveszett Toldalag és 

1 

ből kitünik, hogy Magyarország kato- 
nai helyzete egyre sulyosbodik. A szö- ! 
etséges haderők felvonulási területe 
élességben is, mélységben is egyre na- 

gyobbodik. A magyar hivatalos közle- Í 
derülátás 

„Magyarországnak 
-Az Erdős Kárpátoktól a Dunáig 
voltakép nincs arcvonal - folytatta a 

Kossuth-rádió. - Nagyszalonta, Maros- 
vásárhely és a többi erdélyi város gyors 
eleste azt mutatja, hogy ezen a részen 
komoly ellenállás nincs. A balkáni née- 
met hadsereg teljes felbomlásban van. 
A felszabaditó csapatok Belgradhoz kö- 
zelednek. A kilátáspan lévő uj orosz- 
jugoszláv arcvonallal szemben a néme- 
tek semmi erőt sem tudnak szembeálli- 
tani. A magyar honvédség erejéből ide 
már nem futja. A mostani - már igen 

Borsa- 
Uzsoki-frontot sem tudja tartani. Észa- 
kon a Beszkidek és az Erdős Kárpátok 
között az oroszok elérték és helyenként 

pték a Kárpátok gerincét. Ezt az 
edményt hegynek fel vezető uton ér- 
k el. Biztosra vehető, hogy hegynek le 

magyar Alföld felé sokkal gyorsabban 
gnak előre heladni 

amelyekkel összeköttetésben áll. Chur- 
chill legutóbbi beszédéből viszont lát- 
szik, hogy Oroszország és az angolszász 
hatalmak álláspontja Magyarorszaggal 
kapcsolatban egyezik: szakitanta 
kell Hitlerrel és a Hitlert támogató 
rendszerrel, amelynek a büne, heogy 
Magyarország utolsónak maradt Hitler 

London. (Rador). A Reuter je 
lenti: Az Eszak Erdelyben folyó har- 
cekról köziik hogy a vörös hadsereg 

lesite ték a Maros északi partján léte- 
sitett hidfőjüket és a hurok Kolozsvár 
városa körül egyre jobban bezárul. 

fugoszláviában, a Vaskaputól délre 

és a román csapatok jelentősen kiszé- 

az oroszok erős hidfóállást létesitettek ! szovjet katonai megegyezés hatása. Tur- 

maány kezött nincsen. Nem beszelt volna igy az angol miniszterelnök, ha a magyar korr 
kisérelt volna meg. A suttegó propagan-da azt állitotta, hogy az oroszokkal nem, de az angol-ameriakkal ko 
lások folynak. Minderről kiderült, hogy hazugsag. Lakatosék nem tárgyaltak senkivel, 
ják Mitler haboruját. Ezzel a suttogó propagandával a magyar demokratikus erők akeióját akarták elgáncsolni. 
a suttogó propagandának, most Churchilltól megkapta a választ. Churchill beszédéből még más is kiderült. U 
suttogó propaganda azt a hirt terjesztette, hogy Anglia ellene van a magyar nép tegyveres ellenállásának a 
ellen. Az angol miniszterelnök viszont most arról beszélt, hogy a magyar nép fegyveres harca elkerülhet 
chill felhivja a magyarság figyelmét, ho gy ha a terror meggyögül és a belső bom lás jelei mutatkoznak, akkor 
hogy fegyverrel forduljanak a nemetek és a hazaárulók ellen. Ez az alkalom most itt van. Mi 
belső bomlásra vall. A belső nyomás az események következtében most gyengébb, mint nehány hónapp 
lehet és most kell cselekedni! Churchill ezzel ugyanazt mondta, amit Sztalin marsall, hogy t. i 
mmie és fegyverrel a kezében elüznie az SS-t és a mémet- bérenceket, - mondottaa Kossuth-rádi 

Erős szovjet kötelékek törmek előre Bel rád 

a Maros jobb partján. Campulungnál, 
Dornavatra irányában átkeltek az Ara- 
nyoson s a Kárpátok gerincén tulhaladva 
30 helységet foglaltak el. Turkatól délre 
és délkeletre az oroszok folytatták táma- 
dásukat és ott állnak már az Uzsoki- 
szorosban. A jugoszláviai hadszintéren 
most kezd kibontakozni a jugoszláv- 

nu-Severintől délre nagyobb szovjet ka- 
tonai kötelékek keltek át a Dunán és el- 
foglalták a Turnu-Severinnel szemben 
fekvő Kladovo-t. 
fekvő csizma alaku területet Negotinig 
e várossal együtt felszabaditották. A 
szlovéniai jugoszláv felszabaditó had- 
erők a Drávánál 40 kilométer szélesség- 
ben elérték a magyar határt. 

szakitania kell Hitlerrel és a Hitlert támogató rendszerrel" 
csatlósai között. Az a veszély fenyegeti 
Magyarországot, hogy a legközelebbi 
időben az összeomlás Hitler oldalán ta- 
lálja. A Németországgal szembeni gyülö- 
let épugy sujtaná ez esetben Magyar- 
országot is. Magyarország elén vegel- 
gyengülésben lévő kormány áll. Laka 
tosék tekintélye napról-napra süllyed, 

másrészt a tömegek békeköve 
nőttön-nő. Ez a belpolitikai helyzet 
lemző vonása. Az általános sztrá 
tetések ideje elérkezett. Itt az 
hogy rohamra induljunk és kirag 

Churchiii és Sztalin egyaránt legyveres magyar 
a hitierisaus ellen 

- Churchill angol miniszterelnök pariamenti beszédének Magy) arországra vonatkozó részéből iderül 
pitja meg a továbbiakban a Kossuth-rádió, - hogy semmijele béketárgyalás az angol v gy amerikai és a magy 

y komoly béket 

ellenkezőleg gőzer 

szintén jól haladnak a harcok és a 
némei csapatokat több megerősitett 
állásból kivetettek. Az e körzet feleé 
uton lévő német erősitéseket a légier: 
közremüködésével a vörös hadsereg 
és Tito marsall erői kemény harcokban 
zétszórták és megtörék. 
oszka (Tass). A hívatalo 

Az Orsovától délre



e
,
 

körzeteben tovább haladnak előre, va- 
lamint azt, hogy a szovjet csapatok 
Jugoszláviában ujabb teret nyertek. A 
Vaskaputól délre erős szovjet kötelé- 
kek törnek előre Belgrád felé. Ugyan- 
ekkor Tito marsall csapatai délről és 
délnyugatról közelednek a jugoszláv 
fővárosnoz. A szabad jugoszláv csa- 
patok elfoglalták a Belgrádtól 30 kilo- 
méternyire délre fekvő Zebet városát 
s ezzel a pémetek a Balkán déli részé- 
ből való visszavonulási uton ujabb 
fontos pontot vesztettek el, - közü a 
Tass jelentése. 

Német fenyegetés Magyarországnak 
a frimisoaraer Zeltung londoni kelte- 
ésre hivatkozva a következőket közli: 
Hivatalos néme: helyről tegnap nyi- 

hatkozatot adtak ki, amely szerint a bi- 
modalmi kormány egy második Bulgária- 
esetet nem fog eltürni. Ezzel kapcsolat- 
ban mértékadó londoni politikai körök- 
ben kijelentik, hogy mivel Magyarország 
még az egyetlen szövetségese a német 
birolalomnak, ez a fenyegetés kizárólag 
ennek az országnak szólhat. 

Treleky Pál öngyilkosságárak 
politikai háttere 

Az idezett londoni jelentés igy folyta- 
tödik: 
A Nework Times cimü ameri- 

kai lap az esetleges magyar fegyverleté- 
teli szandékkal foglalkozó ezen német 
állásfoglalással kapcsolatban emlékeztet 
Teleky Pál gróf, akkori magyar minisz- 
terelnöknek háromésfél év előtt bekö- 
vetkezett öngyilkosságára. ő már akkor 
sem hitt Némeország győzelmében és 
amikor Magyarországot a német biroda- 
lom arra kényszeritette, hogy a szövet- 
séges Jugoszlávia elien háboruba indul- 
jon, Teleky miniszterelnök öngyilkos- 
ságot kötetett el. Az előző napon bará- 
tai előtt kinyilvánitott politikai végrende 
letében Teleky gróf megállapitotta, hogy 
Magyarország jövője reménytelen. Ma 
Teleky ezen világos jóslása teljesedésbe 
ment, - állapitja meg a New VYork Ti- 
mes - Svájc és más országok semleges 
megfigyeilői is azon a megevőzödésen 
vannak, hogy csupán az ellenállás rög- 
töni megszüntetése és a haladéktalan ka- 
nitláció javithatná meg Magyarország 

A Gestapo karmaiban 

A Gestapo és a német katonaság azon, 
ban erősen megvetették lábukat Ma. 
gyarország földjén és olyan a látszat, 
hogy a magyarok már nem urai saját 
országuknak és nem rendelkeznek azok. 
Val az erőkkel, hogy a nép többségének 
akaratát imeresztülvigyék, - fejeződik be 
a londoni jelentés. 

Utecsai karcok Budapesti manmkásnegyedeikem 

London Az angol rádió jelenti: 

Pudapest munkásnegyedeihen utcai 
harcokra került sor a béke mellett 
tintető tömegek és a hitleri hadorők 

„Volksbund"-ellenőt a magyar 
hadiiparélén 

Gent (Rador) A Tass ügynökseg 
ielentése szerint a németek egyre foko- 
dó mértékben tartjáig ellenőrzésük 
latt a magyar hadiipart. Legutább a 
hadiüzemek müködésének ellenőrzésére 
kormánybiztost neveztek ki. A kor. 

Bucureöti A Fapta cimü fővá- 
vposi lap londoni értesülés ? hivatkoz- 
va a következőket jelenti: A newmyorki 
rádió egy ankarai hirt továbbitott, 
amely szerint Lakatos tábornmok ma- 
gyar Rormánya felkérte a budapesti 
török követséget, járjon közbe a szö- 
vetséges hatalmaknál, hogy határoz- 

mánybiztos tagja a német Voiksbund" 
nevü szervezetnek és a németek teljes 
bizalmát élvezi. 

Hitierék mmagyar 
államesimytől izrtanak 

London (Reuter) A Daily Tele- 
graph cimű angol lap irja: Amikor ez év 
tavaszán a német csapatok Magyaror- 
szágot megszállták, a német hadvezető- 
ség kijelentette, hogy kezébe keritette a 
„hátsó lépcsőt", amely Európába vezet. 
A magyar hivatalos jelentések most a 

német és magyar csapatok általános 

zák meg számára azokat a feltételeket, 
amelyek mellett beleegyeznek a fegy- 
verszünetbe. Landoni politikai körök- 
ben ugy vélik, hogy Magyarország e 
magatartása nagyrészben a moszkvai 
zádió felhivásának tulajdonitható, - 
fejeződik be a jelentés. 

Decemberre tervezik az ajakb károm katalmi 
taláaálk ozét 

mLondon, (Rador). Roosevelt, 
Sztalin és Churchill ujabb találkozó- 
át deceniberre tervezik. A Daily Mail 

diplomaáciai szerkesztője, Wilson 

EBroadbent lehetségesnek tartja, hogy 
találkozóra az olaszerszági Torinó 

ban kerül majd sor. Más helységek is 
szóba jöhetnek, végleges határozat a 

álkozó szinhelyét illetőleg csak az 
merikat elnökválasztás után várható, 
elentik Londonból. 
Churchill és Roosevelt 

üüzenetet küldött a pápának 

kRóma. (Rador). Villeneuve bihoros, 
üebeci érsek Rómába érkezeit és kü- 

ihallgatáson jelent meg XII. Pius 
pánál. Beavatott körök ugy tudják, 
egy a kanadai egynazfő COhurchiul és 

Eöosevelt üzenetét, illetve válaszát adta 
a pápának azokra a megjegyzésekre 

és ajánlatokra vonatkozóan, amelyeket 
XII Pius az angol miniszterelnökkel 
való legutóbbi találkozása aikalmából 
tett a béke megszervezésével és egyes 

eeurópai országok helyzetével kapcsolat. 
ban. 

röbb ezer letartéztatás 
Beriinbemn 

Bucuresti. A Tribuna Poporului 
cimü bucuresti lap a londoni rádió kö- 

tkező közléseit ismerteti: 
Berlinben a Gestapo ügynökei nagy 

it tartottak. Megálfitották az összes 
csikat, villamosokat s a földalatti 

áratot i, mindenkit iga- 
ak és megmotoztak. 

Több ezer letartóztatás történt. 
A svéd lapok jelentik, hogy Gottíried 

von Bismarck Schönhausen herceget, a 
„vaskancellár" unokáját, a Gestapo le- 
tartóztatta, Letartóztatása hir szerint a 
Hitler elleni összeesküvéssel áll össze- 

Visszavon ulásáról adnak hirt a Kárpátok 

Mondják, hogy vannak kósza telkek, 
kik éjfélkor egyfe hazajárnak 
s tört szárnyakkal a csend idején 
az ablakok alatt megállnak. 

Szólnának, dé nincsen nyelvük, 
hisz az életük is néma volt 
s béna nyelvükről a szándék, 
a lázadás tüze földbe folyt. 

Nem szólnak hát, csak állanak, 
jönnek, mikor a harang kondul, 
ők a régi magyar némák, 
kiket megcsaltak bolondul. 

Jönnek, mert elmult az élet, 
a csont, a hus most már nem teher - 
jönnek - széthull az enyészet, 
mert tudják már, hogy lázadni kell. 

Settenkednek az ablak alatt 
s csudálják, hogy benn a család 
alszik, mikor a hegy csucsától 
a sir éjéig ér le a vád. 

kivül áll egy ro 

rrerz r uner 

Régi magyaa némák 

Hold süt le az ablakomra, 
ant sereg 

és csudálja mind, amikor majd 
a költő szeméből könny rereg. 

Csütörtök, 1844 aktóber 5 

Ök virrasztanak. , . az élők félnek, 
suttogják, hogy ezernyi holt 
ott remeg az ezüst fényben 
éjfélker, ha kisüt a hoid. 

Szegény kicsi póri anyám, 
emlékszem rá, régen este 
a seprüt, meg a bibliát 
a küszöb előtt keresztbe tette, 

hogy a siri lelkek át ne lépjék, 
ha péntek éjre jött a szombat. 
S a temetők népei kint 
az ajtónk előtt felzokogtak. 

Arnyékkezüket kinyujtották, 
fejükön halotti kendő 
s jelezték nekem, figyermeknek, 
hogy bennük nem korog a bendő. 

Most, annyi eltünt évek után 
még fél az anyám . , . megcsalom őt 
az élőktől a holtakhoz megyek 
§ fellázitom a temetőt... 

SINKA ISTVÁN 

védővonaláról, s azt mondják, hogy a 
német és magyar egységeket most Ma- 
gyarország deli részépen vonják össze. 
A Magyarországra nézve válságos hely- 
zetben Berlin nem mulasztja el azt, hogy 
Magyarországot figyelmeztesse, nem 
engedi meg Magyarország kilépését a 
háboruból Bulgária mintájára. A német 
hadsereg-főparancsnokság most még 
magát Horthy kormányzót és tulzó hitle- 
rista kormányának tagjait is álnok defe- 
tizmussal és esetleges államcsiny elkö- 
vetésével gyanusitja, - irja a Daily Te- 
legraph. 

rTörökország közvetliti a magyar fegyverszümeti kérelmet 
függésben. 
A német távirati iroda jelentette, 

hogy Bürckel, Elzász-Lotharingia kör- 
zetvezetője meghalt. Azt állitják, hogy 
tüdőgyulladás okozta halálát. 

Roosevelt elnök a sajtóértekezleten 
közölte, hogy a német márka árfolyama 
a szövetségesek megszálita területeken 
akövetkező: 1 angol font 40 márka,- 1 
amerikai dollár 10 márka. 

A légi háboru 
London. (Reuter). Hétfőn 1200 

szövetséges nehéz bombavető és 750 va- 
dászgép ujanb támadást intézett Köln, 
Kassel, Aachem és Bonn városa ellen. 
Tizenkét bombázógép és hét va dászgáp 
elveszett, ; 

Üzenet az esztírák népmek 
London. (Reuter). Felhatalmazott 

helyről hivatalos üzenetet küldöitek az 
osztrák népnek Az üzenet szerint eljött az 
ideje annak, hogy az oszirál munkásság és 
az egész osztírák nép akcióba lépjen, i- 
zonyságául annak, hogy különbség van 
Ausztria és az elnyomó németek között és 
hogy Ausztria nem akar osztozni Némniet 
ország sorsában. 

Az üzenet felszólitja az osztírák népet, 
létesitsen minden városban és faluban e- 

lenállási fészket és készitsen elő mindent a 

szövetséges csapatok fogadására. Már mos 

intézkedéseket kell hozni arra, hogy a fel 
szabaditott helységekben a közigazgatást 
átvegyék. 

A p ti iáli k minden téren 
való kiirtása lévén a végső cél, az osztrák 

náp tudja, mi a tennivalója, Fekete és fe- 

hér listákat állitsanak össze a kiemelkedő 

politikai személyiségek viselkedéséről s in 

tézkedjenek abban a tek itetben, hogy a 
élelmiszer-lerakatokat, szállitó eszközözet 
és ipari berendezéseket megmentsék és 

megőrizzék, mert ez sokban megkönnyiti 

majd Arisztria helyzetét a háboru után. Ha 
ezeket és a soron következő utasitásoka: 
szigoruan megtartják Ansztria nem laesz: 

hadszintér és a pusztulás is elkerüli, bár 
Hitler terveiben ez benne van, - tejeződö.t 
be az üzenet az osztrák néphez. 

Ujabb amerikai betörés 
a Siegfried-vanalba 

London. (Reuter). Az 1. amerikai 
hadsereg által elért betörés, amelyről a 
hetfői hivatalos hadijelentés is megem- 
lékzik, Azchen és Geilenkirchen között 
10 kilométer szélességben és 3 kilométer 
mélységben történt Tekintettel arra, 
hogy a német harvezetőség igen gyor- 

Cegmjabb 

azezatesosozesre 
san jelentős számu erőt vont össze és 
inditott velük ellentámadást, az ameri 
kai előhaladás az előző vilá ors ered. 
mények után lassubb lett, Einnek elené: 
re a szövetséges csapatok átkeltek 
Wurm folyón, Aachen és Düsseldort kö- 
zött elvágták a vasuti vonalat és a pá- 
célos ékel ellen jelentős erőkkel intézett 
német szárnytámadást kivédték 

Hollandiában a 2. brit hadsereg min- 
den irányban kiszélesitette hidfőjét. Ki: 
szélesítette a 2. brit haldsereg a Német 
erszág irányában való betörési helyet ia 

Végleg megszünt a német ellenállás 

Calaisben 
London. (Reuter) Calais városát és 

likötőjét a szövetségesek végleg elfog 
lalták A 24 órai fegyverszünet után, 
amely idő alatt a polgári lakosságot az 
ostromlott helységből elszálitották, a 
szövetséges légi erő ismét megkezdte be 
mény támadásait s a kanadai csapatok 
is rohamra indultak. Egészen rövid idő 
mulva a védők közül 4000 katona meg. 

adta magát, éjfél felé pedig Schröder 
ezreldes a calaisi német helyőrség pa 
rancsnoka is fogságba esettt Vasárnap 
reggel 8 órakor az ellenállás megszünt, 
az 1. kanadai hatsereg elfoglalta Calais 
városát és kikötőjét. 

A helyzet Finnországban 
Stockholm. (Reuter). A finn- 

svéd határon fekvő Thornea finn várost 
a gépesitett finn hadoszlopok, valamint: 
a tengeriől partraszállt kötelékek telje- 
sen felszabaditották. Haparanda helység 
még a németek birtokában van. 
Helsinki. (Tass). A finn sajtó azt 

irja, hogy a Közép- és Észak-Finnország- 
ban lévő német csapatok rabolnak s ke: 
gyetlenkedéseket követnek el a polgári 
lakosság ellen. A német hadsereg most 
megmutatja igazi arcát. A finn lapok be- 
számolván am északfinnországi lakossásk 
kétségbeejtő helyzetéről, sürgős intézke 

déseket követelnek, hogy még megment 
sék, ami menthető, - fejeződik be: 
Tass-jelentés. 

a jelentés. 

A vörös csapaiok behatoltak Riga védelmei 
rendszerébe 

Londen, (Reuter). A DNB, a német hirszolgálati ügynökség jelent, 
hogy a vörös hadsereg csapatokat tett partra a rigai öbölben lévő Dagő szize 
tén. Dagő szigetének igen nagy jelentősége van. A szigeten a szovjet csapatok 
felette kemény harcokat vivnak a némei helyőrséggel. A partraszállás hirét 
szovjet részről még nem erősítették meg. A brit lapok moszkvai tudó 
számolnak be, hogy a vörös hadseregnek kelet felől sikerült behatolniz 

Lettországban Mitau körzetében a német csapatok megkisérelték a Lie 
folyón való átkelést. Kisérletüket azonban véresen visszaverték, - fejezét 



A Roman Irók Társasága (Societatea 
sSecriitorilor Románi), amelyet az Anto- 
nescu-diktatura alatt a németszolga fa- 
siszták kisajátitottak, Románia társa- 
dalmi és szellemi életében az elsők kö- 

zött lépett a tisztogatás és a megujulás 
utjára. Közgyülésén a Társaság csak- 
nem egyhangusággal fogadta el azt a 
vezetőségi listát, amelynek az élén a 
diktatura alatt sokat üldözött és meg- 

hurcolt Eftimiu Viktor neve állt. 
Az Eftimiu Viktor vezetése alatt álló 

uj vezetőség első tettével a Társaság 
tagjai közé választotta azokat a kiváló 
román irókat, akiket diktatura-ellenes 
magatartásuk miatt a németbarát veze- 
tés alatt álló Román Irók Társasága az 
irodalmi életben mellőzött. Az uj tagok 
a következők: Beniuc Mihai, Cocea N. D., 
Papadat-Bengescu Hortensia, Caraban 
Al, Celarianu Mihai, Stancu Zaharia, 
Demetmnius Lucia, Boureanu Radu, Theo- 
doreseu Cicerene, Jebeleanu Eugen. 

Székfoglaló beszédében Eftimiu Vik- 

1 

tor az iró tekintélyéről beszélt, társa- 
dalmi feladairól és az irónak a társada- 

t m lommal szembeni természetes igényeiről. 
nsa Eftimiu Viktor előterjesztésére a gyülés 

Eövetkező határozati javaslatot fogad- 
ta el: 

„ARomán Irők Szövetsége uj veze- 
p a gyökeres megujulás ut- 
jára lép. Anélkül, hogy a román iró 

ana müvészi hitéről, feladatát 
öber látja, hogy elhagyja a máig 

tartó elzárkózottságát, társadalmi har- 
eossá váljék, fákiyahordozóvá, a nép 
yezetőjévé, mert csak ezen a módon 

meM meg az őt illető helyet a világ uj- 
ből való elrendezésében. Am ezt a hi- 
vutását máskép nem teljesitheti, csak- 
isa nagy orosz demokrácia szabadság- 

eszméi jegyében, melyek a szellemi 
munkás számára megteremtettek min- 
den feltételt arra, hogy becsületben 
élhessen és népe élharcosaként szol- 

7 / . 

AÁA határozati javaslat életreváltása 
érdekében a megujult Román Irók Tár- 
sasága a minap rendkivüli közgyülést 
hivott egybe, amelyen elhatározta, hogy 
csatlakozik a Kommunista Párt által az 
ország szine elé terjesztett demokratikus 
együttmüködési tervezethez. A Román 
Irők Társasága, - hangzik a közlemény, 

felhivja az ország összes demokrati- 
kus erőit, csatlakozzanak a megujulás 
eme széles népmozgalmához. 

x 

A Román Irók farsaságában történt 
váltogások a romániai magyar demokra- 
tikus szellemi körökben őszinte örömöt 
váltottak ki, egyrészt mert Eftimiu Vik- 
torhoz és a Társaság több uj tagjához az 
erdélyi magyar irodalmat számos meleg 
szál füzi. Másrészt, mert a román irók- 
nak most kifejezésre jutott magatartásá- 
ban kezességét látják annak, hogy a de- 
mokratikus román -magyar szellemi 
érintkezés minél előbb létrejön s az 
mindkét népnek egyformán javára 
szolgál. 

A kormánykoalicióba a Demokrata 
Blokkon kivül álló demokraukus 
ellemeknek is be kell kancsolódniok 
A nemzeti parasztpárt intézőbizott- 

sága tegnap délután Eopovici Mihai la- 
kásán összeült. Az intézőbizottság tagjai 
előtt Maniu részletes beszámolót tartott 
az utóbbi napok eseményeiről. Az ülés a 
késő esti órákig tartott. 

ACurilerul cimü lap ezzel kapcso- 
latban azt irja, hogy a nemzeti paraszt- 
párt intézőbízottsági ülésén fontos hatá- 
rozatokat hoztak. E határozatok előfu- 
tárjai lesznek a közeli jövőben bekövet- 
ező eseményeknek, amelyek az egész 

helyzetnek uj arculatot adnak majd. 
Szintén a Curierul ir arról, hogy 
Barbu Stirbey, aki tudvalévően mind az 
előzetes fegyverszüneti tárgyalásokon, 
mind ed a moszkvai tárgyalásokon 

n 

rőjt 

Bucurestiböől jelentik: 
A Román Irók Társaságának uj elnöke: Eltimiu Viktor 
A remán irók szervezete csatlakozott a Kommunista Párt egyűttműködési 

tervezetéhez 
tagja volt a román küldöttségnek, az 
utóbbi napokban számos személyiséggel 
tárgyalt. Az ujság ebből arra következ- 
tet, hogy Barbu Stirbey egész rövid időn 
belül - talán még e héten - ismét po- 
litikai szerepet vállal. 

A kommunista párt és a szociálde- 

Tanácsadó testűlet létesitését javasolják 
a szociáldemokraták 

ALibertatea, a szociáldemokrata 
párt lapja vezércikkben foglalkozik Titel 
Petrescu államminiszternek a legutóbbi 
minisztertanácson tett ama javaslataval, 
hogy a parlamenti választások megejté- 
séig ugynevezett tanácsadó testületet 
(Adunarea Consultativá) hozzanak létre. 

A vezércikk rámutat arra, hogy az 
augusztus 28-án megteremtett demokra- 
ta rendszernek egyik lényeges szerve 
hiányzik; a parlament. A cikk utal arra, 
hogy az 1937. évi, valamint a nemzeti 
ujjászületési front levezette választás 
óta az ország teljesen hijjával volt a 
népképviseletnek. A tanácsadó testület- 
nek elsősorban az a lényeges küldetése 
lenne, hogy a választásokig ideiglenes 

... 

mokrata párt között teljes a megegyezés, 
s a két párt a kommunisták által előter- 
jesztett kormányzási együttmüködési 
tervezetből kiindulva azt áz elvet vallja, 
hogy a kormánykoaliaióba a Demokrata 
Blokkon kivül álló demokratikus ele- 
meknek is be kell kapcsolódniok. 

jelleggel, a törvényhozó hatalom kivéte- 
lével gyakorolja a parlamenti jogokat. 
Igy a tanácskozó testület gyakorolná a 
parlamenti bejelentes és interpelláció 
hagyományos jogát, megvitatná a tör- 
vénytervezeteket, a bel- és külpolitikai 
kérdéseket. Állásfoglalását határozati 
javaslatban közölné. 

- A tanácskozó testület jó eszköz le- 
hetne arra is, hogy a jele eg9i kormány- 
zás politikai és szoctális a apját kiszéle- 
sitse. A tanácskozó testületben azok a 
szervezetek és csoportok is képviseletre 
találnatnának, amelyek támogatják a 
demokrata rendszert, bár a kormányban 
nincsen képviseletük, - fejezi be ci kkét 
a Libertatea. 

Gyülést tartott a Magántiszíviselők 
Szakszervezete 

Káli János: „A demokratikus jegokkal élni kell 17 
Timisoara-Temesvár. A Ma- 

gaántisztviselők Szakszervezetéhen tő. 
mörült magántisztviselők vasárnap dél. 
előtt a volt Forum mozi helyiségében 
nagygyülést tartottak. lA gyülést Ba- 
nuta N. nyitotta meg. 

- Nem szabad megfeledkezni arról 
- mondotta -, hogy a Vörös Hadsereg 
a Román Hadsereggel együtt harcolva 
szabaditott fel bennünket, és folytatja a 
harcot erdélyi testvéreink felszahaditá- 
sáért 

Hangsulyozta továbbá, hogy a munkás- 
ság és a tisztviselői kar, müként a mult- 
ban, a Nemzeti Demokrata Rlokk kor- 
mányának megalakulása óla is élharco. 
sa az igazi demokráciának. Megemléke. 
zett a munikásság áldozatos ha feniról, a 
l sztrájkról, amikor a karhatalom 

fegyverrel nyomta el a munkásság jo- 
gos bérmozgalmát. Hangoztatta, hogy ha 
a magántisztviselők segiteni akarnak 
sorsukon, ugy szervezkedniök kell. Kö. 
zölta, hogy Bucurestiben, eddig 17 ezer 
magántisztviselő lépett be a Magántiszt- 
viselők Szakszervezetébe. A 
Bojan Agota felszólalásában rámuta- 

tott arra, hogy Timigcara- Temesvár ott 
az eddigi eredmény nem kielégítő. Csak 
kezdetnek le ehet tekinteni és éppen ezért 
minken beiratkozott magánisztviselőnek 
kölelessége legalább két uj tagot be- 

szervezni. Hangsulyozta, hogy a mun 
kásság ismeri a legiobban a gyári iro- 
dákban dotgozó tisztviselőket és azok- 
nak multiát. A tisztviselének nem sza- 
bad elfelednie, hogy a munkás vépgzi a 
termelő munkát. Az öntudatos mazán- 
tisztviselő együtt akar dolgozni a mun- 
kással. 

A végrehajó bizottságha a következő 
tagokat választották be: Bojan Agota, 

ták zeldó 

pénztári etékek csökkentését kérist. 

tokbe, 

Boncea fuliu, Gigits Milos, Rottstein Ja 
kab, Sarbu Petre, Schlee József, Stoiano: 
vici Gheorghe, Schirk József, Szász Ist 
ván, Fep Gheorghe és Faragó Andor, 
Péterffi felszólalásában rámnuta- 

tott arra, hogy a hitlerista németek 
most a vasgárdisták segiségével igyekez. 
nek üzleteiket és vállalataikat álcázni 
Erélyesen tiltakozott a romnánesitás ál- 
arca mögött történő fasízálás ellen és 
követelte, hogy a céghejegyzési hivatal 
ban külön erre a célra elenőrző szervet 
kell létesie i ennek az álcázásnak a 
megakadá iyozására. 
Biró Géza határozati javaslatot ter- 

jeszt elő, melyben követeii, hogy tör 
vényes intézkedéssel haladéktalanul ve- 
gyék visszo állásaikba a diktaura alatt 
faji eredetük és politikai meggyőződé 
sük miatt elbocsátott tiszviselőket. 

atározati javaslatot fogadtak el to 
vábbá arról, hogy azokat a tisztviselő- 
ket, akik elfogadtáli vagy inditvá o 

kartársaik elbocsát 
zálják ki a szakszervezetből 
Mann Endre, Füip Vasile, Gebrgescu 
Constantin és mások felszólalása után a 
gyülés több határozati javaslatot foga- 
dott el. Ezeknek értelmeben a magán- 
tisztviselők százszázalékos fizetéseme- 
lést, télisegélyként 1 havi fizetést, télire 
szükséges fát, fogyasztási srövetlezetet, 
a személyzeti adóés a betegsegélyző- 

e gyülés KáliJános szavai ral ért vé- 
4 Káli rámutatott arra, hogy a tiz 

tende némaség után a timisoarai-te- 
mesvéri magántisztvigelők ismét kifeje- 
zésre iuttathatiák jogos kivánságaikat 
Hangsuivozta hogy a demolrata jogok- 
kal élni e éz erét szükséges, hogy 
mindenkii * 

AR0- 071, Timigsara, TRAIAM-tér 
Ma, szerván utoljára az 

Távbeszélő 49-94 

lentős napilap egyenesen azt állitotta, hogy az alkotmányt rendelettel módosit- 

tőn, amelynek aán a diktatura e 

gazdaságnak a légioni któl 

Ar román sajtó hangja 
Scéteia 

Erdély küzdelmes multjára pillant 
vissza T. Vescan egyetemi asszisz- 
tens, az erdélyi kérdés megoldását a 
román és magyar próbálkozásokra. A 
jelen helyzetről szólva egyebek közt a 
következőket irja: „A fegyverszüneti 
egyezmény 19. pontjának alkalmazása 
és tiszteletben tartása attól a magatar- 

tástól függ, amelyet Erdély népei egy- 
másközi viszonyukban tanusitanak, va- 
lamint a román nép egyetemeimelk! maga 
tartástól. A 19, szakasz leszegezi, hogy 

pa szövetséges kormányok nem létező. 
nek tekintik a bécsi döntést és meg 
egyeznek abban, hogy Erdély (teljes 
egészében vagy nagyrészben) Romániá- 
nak vissza adassék. Emnek megerősitése 
a béke megkötésével ka pcsolatos rende- 
zések során történik meg, lAl szovjet kor- 
mány hozzájárul ahhoz, hogy a szovjet 

csapatok e célból Németország és Ma- 
gyarország elleni, Romániával közös 
hadmüveletekben vegyenek részt.? Hö. 
vetkezésképpen a remániai Kommunista 
Párt a visszaállitott Erdélyben harcolni 
fog valamennyi erdélyi nemzetiség 
zeti, gazdasági, kulturális és társadal 
mi jogaiért, tövábbá a belgő élet 
res átalakulásáért és az összes hitlerista 
maradványok eltüntetéséért. Ezáltal 
román nép természetes fejlődését is tá- 
mogatja, amely fejlődés teljes egészt 
a békeszerződés feltételeinek 

talmazásától függ." 

' Semnalal 
Fel kell tennünk a kérdést: Hogyam 

gédhetjtik meg legjobban a demokráciát 
? Ugy, hogy őszintén és 

teljes egészében alkalmazzuk vagy Pe- 
áig a fasizmustól kölcsönzött 
meoritó és 

A totális felfogás mély nyomokat * 
gyott még egyes mai demokráciákban i 
Kimondhatjuk az igazat, de nem egé- ! szen, igazságosak igyekszünk lenni, ! 
nem mindenkivel, szankciókat 
lünk, de nem valamennyi bünös ellen. Kihirdettük az alkotmányt, de arra ké- szülünk, hogy megsértsük. Az egyik je- 

hatnók Igy tehát, könny yelmüségből, hozzánemértésből csuszunk lefelé a lej- 

ismét ott lapulni 

T-ibuna Pegeruiai 
„Hogy a fegyverszünetet fjes szeben alkalmazhassuk, kezd a 

nek és 

mennyi hitlerista ügynöktől v. 
tisatitása. Történt va 
kintetben? Nyiltan ki kell j 
semmi. Ellenkezőleg, fele 
bebizonyitottan anto. á 
helyeztek, A tétle. 

gel a Vasgárda áru 
kap. 

A gazdasági élet v. kág 
leit mutatja. Egyetlen 
tézkedésre sem ke ( 

nép valam nnyi as a 
kell, ne legyen más as 
nép érdeke és e a 

Merene D örer 
legijobb film 

Előadások ADonta 



Megalakult a timisoarai-temesvári 
demokrata ügyvédek csoportja. Október 

délelőtt 11 órakor a timisoarai-te- 
ári ügyvédi kamara helyiségében 

mindegy 100 ügyvéd jelenlétében meg- 
atakult a demokrata érzelmü ügyvédek 
esoportja. A megjelentek megválasztot- 

ik a csoport vezetőségét, melynek fel- 

adata annak az ülésnek előkészitése. 
mely a csoport célkitüzéseit lesz hivatott 
megvitatni A vezetőségben a kövekező 
ügyvédek foglalnak helyet: Dr. Fodor 
Alex., Dr. Popovici Borislav, Dr. Adler 
Endre, Dr. Metea Octavian, Dr. Talkáts 
Lajos, Dr. Bürger Ernő, Dr. Cimponeriu 
Virgil, Dr. Susman Dimitrie, Dr. Cior- 
man Gheorghe, Dr. Farcasianu Nicolae, 
Dr. Miut Cornel, Dr. Ciolac Ioan, Dr. Si. 
mon Virgil. 

ÚÜUij vezérigazgató a vasut élén. 
(Bucuresti). Orezeanu tábornok, a CÉR. 

vezérigazgatója lemondott állásáról. 
Lemondását elfogadták és helyébe Po- 
pescu Constantin mérnököt nevezték ki 
vezérigazgatónak. 

-tanulóknak nem kell igazolniok 
a hadimunka elvégzését. (Bucuresti). 
A nemzetmüvelési miniszterium közli, 
hogy az iskolai beiratkozás alkalmával a 
tanulóknak nem kell igazolniok, hogy 
hadimunkát végeztek. 

- Pénzügyigazgatósági közlemény. 
A timisoarai-temesvári pénzügyigazga- 
toság közli, hogy a pénzügyminiszte- 
rium s07.3 79/844. számu rendeletével 

ugy intézkedett, hogy birságmentesen 
egyenlithető ki a lakber utáni adó, ha 
mindazok a személyek, akik menekül- 
teknek és kilakoltatottaknak lakást vagy 

lakrészt adtak bérbe s erre vonatkozólag 
az illetékes adókerületi hivatalban beje- 
lentik a kapott bér összegét, az időtarta- 
mot és a bérlő nevét. 
- A volt zsidó detasamentek tagjainak 

figyelmébee A volt zsidó detasamentek 
szervező bizottsága felkéri a detasamentek 

tagjait, hogy a Hitlerellenes Zsidó Szerve- 

zet helyisegépen (Timisoara-Temesvár I, 

Str. Vasile Alexandri 7 sz II emelet) az 
alábbi sorrendben jelenjenek meg: Októbez 

4 én délelőtt 9 órakor a 101-es, 12 órakor a 

100-as, mig a többi detasament volt tagjai 

délután 3 órakor jelenjenek meg. Október 

5-én délelőtt 8 órakor az összes detasamen 
tek tagjai közös értekezletet tartanak. 

Okt, 5, Csütörtök 
Róm, kat.: Placid 
Protest,: Aurel 
Ortod:: Mameita 

a...... 

Csütörtök, 1944 október ő 

Napkelte: 6.04 ő. 
Napny.: 17.32 ó. 
Holdkelte: 19.51 ó. 

Holdny.: 9.52 ó. 

Előfizetési ár: Egy hónapra helyben és vidéken, kézbesitéssel 200 lej, előre fizetve 

hárora hónapra 570 lej. Vidéki előfizetők, ha nem csekken fizetik az előfizetési dijat, 
ez 20 lejjel nagyobb a bélyegilleték miatt. Postatakarékpénztári (CEC) ecsekkszámla 

85.628. - Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. - Aradon előfizetések 

Metianu-utea 6, hirdetések Eminescu-utca 4. szám alatt, Reciama irodában. Távbe- 
szélő: 1711. 

rFelemelték a barna kenyér fejadag- 
ját. (Bucuresti). A kormány gazdasági 
bizottsága a közellátási államtitkársáz 
javaslatára a városi lakosság részére a 
barna kenyér fejadagját 35 dekára emel- 
te fel, mig a fehér Kenyér fejadagját 25 
cekára szállitotta le. Intézkedés történt 
továbbá a hus és felvágott fogyasztásá- 
nak a korlátozására iss A hus heti fej- 
adagját 50 dekában, mig a felvágott 
mennyiségét 20 dekában szabták meg 
Hust csak szombaton és vasárnap lehet 
forgalomba hozni. 

- Demokrata orvosok tömörülése. 
Az Anararea Patriotica orvosi bizott- 
sága kéri a nemzeti demokrata blokkba 
tartozó orvos-kartársakat, hogy a meg. 

lévő keretek átszervezése, valamint ui 

vezető bizottság megválasztása céljából 
ektéber 8-án, vasárnan délben 12 óra- 
kor az Avpararea Patriotica székházában 
(Belváros Napolaontca 2.) jelenienek 
me. A meeválasztandó hizottság bizto 
sitia a jövőhe. a demokrata orvosok 
együttmükölését. 
- Szervezkednek a grafikai munkások 

is. A szakszervezeti szervezkedéssel kap 
csolatban a timisoarai temesvár, grafikai 
munkások vasárnap délelőtt a sSzakszerve- 
zeti helyiségben értekezletet tartottak. 
Grosz Ferenc, Kunst János, Vladuti Emil és 
mások felszólalása után a következő szer- 
vező bizottságot választották meg: Vladuii 
Emil litografus, Grosz Ferenc nyomdász, 

Rózsai F. cinkografus, Strosz könyvkötő, 

Halmosné fényképész, Friedmann karton- 

ipar és Lászlóffy papiripari alkalmazott. A 

gyülésen Káli János is felszólalt és a szer 

vezkedés fontosságára mutatott rá, majd 

inditványozta, hogy a fasiszta és hitlerista 
tagok müködését felül kell vizsgálni. 

- Meskez akatonai előképzős ki- 
képz ai-temesvári katonai 
elők. eg közli az 1926-ban 
és 19 a amint az ennél korábban 
születet. ujakkal, - tekintet nélkül a 
nemzetiségi vagy vallási különbségre -, 
hogy minden vasárnap reggel a Poli 
technica sporttelepen katonai előképzős 
kiképzésen kötelesek résztvenni. A tá- 
volmaradók a törvény m bünte- 
tésben e ne 

HIREK Á MONDATBAN 
TiIZEZER TONNA BUZÁT ajándéko- 

zoet a szovjet koermány Varsó nagy in- 
ségben lévő Prága nevü külvarosa la- 
kosságának. 
SZOVJET SZAKSZERVEZETI KÜL- 

DÖTSÉGET várnak Angliába, a brit és 
szovjet munkás-szakszervezetek együtt- 
muüködése módozatainak megtárgyalá- 
sára. 
ARGENTINIA kormánya megtiltotta, 

hogy német alattvalók az országban in 
gatlant vásárolhassanak vagy argentin 
bankokban pénzt helyezzenek el. 
NÖKET IS BEVÁLÁSZTANAK azok 
ba a különleges biróságokba, amelyel 
Franciaországban a németekkel együtt 
müködöttek ügyében fognak itélkezni 
A GESTAPO és a német rendőrség el 

lenőrzi Magyarország egész táviró- és 
távbeszélő hálózatát. 
LUBLIN KÖRZETÉBEN 1500 lengyel 

népiskolában kezdődött meg a tanitás; 
a német megszállás négy éve alatt ezek- 
ben az iskolákban nem volt lengyel 
nyelvü oktatás, a legtöbb iskola épüle 
tet raktárnak vagy istállónak használ. 
ták fel a megszállók. 

- Adakozzunk téli ruhanemüeket az 

Apararea Patriotica részére. Az Apara- 
rea Patriotica mely a fasiszta terror ál- 

dozatait támogatja, most a közeigő tél- 

re való tekintettel, azzal a kérdéssel for 
dul a közönséghez, hogy fehérnemüvel 
férfi és női ruhákkal, cipőkkei és meleg 

téli öltözködési cikkekkel segitse ezt a 

nemes akciót, Az adományokat az Apa- 

rarea Patrioticta Ruhatár" szervezeté- 
hez, Timisoara, I., Str. Napoleon 2. szám 
alatt lehet leadni. 

- Talált tárgyak a villamosbann A 
timisoarai - temesvári villamostársaság 
igazgatósága közli, hogy az utóbbi na- 
pokban a következő tárgyakat találtak a 

villamosban: Egy bőr aktatáskát, 1 
benne egy villanyvasalóval, egy töltő- 
tollat, egy kulcsot lánccal, egy kulcs- 
csomót és egy piaci kosarat. A talált tár- 
gyakat tulajdonosa a rendőrség közigaz- 
gatási ügyosztályán átveheti. 
- Zsidó főiskolai hallgatók és érettségi. 

zettek megbeszélése, A zsidó főiskolai hall 

gatók és érettségizettek követeléseit tár- 

gyaló bizottság a megbeszélések további 

folytatása végett felhivja az érdekeltek fi. 

gyelmét, hogy október 5 én délelőtt 10 
órakor a Hitesellenes Zsidó Szervezet szék: 
házában, Timisoara-Temesvár, I, kerület, 
Str Vasile Alexandri 7. szám alatt, jelen 
jenek meg. A megbeszéléseken többek kö 

zött a Demokrata Főiskolások Szövetségée: 

vel való együttmüködés is szóba kerül. 
(*) Zeneoktatás. Dr. Markovitsné Kállai 

Ibolya a hegedüoktatást ismét merkezl 
Timisoara, II., Dacilor-u,, 5 II em. 

(*) Orvosi hirek. Dr. Todan Iosif, rendel 
ismét idegbetegeknek (rövid hullám, D 
Arsonvall, Pantostat Guartz, stb. kezelé- 
sek). Délután 3-126-ig, Timisoara Bulev. 

Regele Ferdinand 1/b, távbeszélő 314.31 - 

Dr. Kemény nőcrvos ismét rendel. Timi 

soara, 3 August-u. 21. Telefon 21-31 Dr. 

Mátrai fogorvos ujra rendel. Timissara, . 

Regina Maria-körüut 5, távbeszélő 35-80. 

(9) Dr. Marcus Vasilie ügyvéd, C. F R. 
főjogtanácsos, nyugdijba visszavonulva, 

ügyvédi gyakorlataát Timisoara, I., Bulev. 
Diaconovici Loga 17. szám ajatt tovább M 
folytatja, Telefon 31-30. 

- ügyeletes gyógyszertárak, Oktéber 
4-én, szerdán Timisoara Tem. árott: I 

( Jahner (Libertatii-tér), II.: Maszali 

(Badea Cartan-tér), III.: Bianu (Miroa 

Costin-utca), IV.: Neurohr (Preyer ue 

V.: Corvin (elescau). 

A eréhirdetések 1 
lensesvári Tözso aOZ1 ávboszéjé es- 

Eej. szám 6-1188-929 

JARONÖOT iratokkal délelőttre keresek. 
rimisoara, L Bratianu-tér, 3. II, (4810) 
I, VAGY iv. kerületben, lehetőleg ma 

cgánnázban, gyermektelen házaspár ház 

mésteri állást keres, az asszony szakácsnői 

teendőket is vállalna. Timisoara, III. Rusu 
Sirianu-u., 84., 6. ajtó. (4811) * ELADÓK 
olcsón 36. 37- es bőrcipők. Erdeklődni csak 

a déli órakban, Timisoara, I., Mercyu., 1. 

H. (4812) BEJÁRÓNÖT megbizhatót fel- 
fegadnak. Timisoara, I, Maras-sti-u., 7. 
I. 5 ajtó (4813) BUCURESTIBE uta- 
zóm. Megbizásokat vállalok Löwinger Ti 
misoara, I., General Grigorese1-u,, 1, 19J. 
ajtó, (4814) * MENDENES bejárónő jó bi- 

zonyitvánnyal azonnalra kerestetik Timi 
soara, II, 3 Augustu. 7. II. 5. (4815) 

KIFÜTOLEÁNYT felveszünk. „Ova" Ti- 
misoara, II.,, Splaiul Penes Curcanul 3. 
(4816) HAZVEZETŐNŐ, szyedulát 
jobb nő, magános hölgynél vagy urnál á. 

lást Kkeres. Esetleg könnyü beteg elt 

Nem nagy fizetést, hanem jó otthont kérek 

Timisoara, HI., Domnita Balassa-u. 19. 
Aranka, (4817) MEGBIZHATÓ főzni 
tudó, tiszta mindenes, rögtöni belépésre ke- 
restetik. Jelentkezések d. u. 4-ig. Timisoa- 
ra, I, Diaconovici Loga körut 10., ajtó 4. 

(4819) HÁAZMESTERNÉ kerestetik, ki 
főzhetne is két szmélyre, 11-15 óra közöz, 

Timisoara, III., Izvorului-u., 6, I Lahc- 

varytéri templom mögött. (is20) *GYER 
AGY, ebédlő-kredenc, asztal, székek 

ók. Timis0ara I, Regele Ferdinani 
ut 4 I. 7 (4821) KERESEK közpon 
fekvésü tornaiskolának megfelelőfesetleg 

szonterrain) helyiséget Cimet a kiadóba i 
ek (es22) " KERESEK egykét szobás 

A mnagy müvészek remekének utolsó elésadásai 
Laura Solari, Armando Falconi, Laura Adami, Luisella Beghi 

A sSOMS UJA cimu fimben. - Eléadások 
3, 5 és 7 órakor 

nonnánlianiatankálanáliattiiiáatkaitttiiiavájaimkasyíyiatáityjltül öltialati minikunnin bánaninaininiónnnainiáknni 
lakást bármelyik városrész központjábaa. 
Ajánlatokat „Egy személy" jeligére a a- 

misoarai kiadóba kérek. (4823) EKE 
TE békebel selyemmel bélelt térfi zakkó- 
öltöny, női télikabát, fekete alig visett 1D. Li. 
C. anyagból, horgolt nagy ebedlő asztalia 

való abrosz, kézi vaspenzkazetta, Fried 
mann, Timisoara, IV., Ion Ghica-u. 13. I 
4, Délben 2-4 között, (4824) FOZNI IU- 

Dő mindenes állást keres azonnalra. Tinu- 
s0ara I., E. Teodoriuu., 3. (4825) " RöMI- 
KÖVET veszek. Timisoara, III, Remus-a, 
15, Manczell, (48260) HÁZMESTERT ke- 
resünk. Férfi dolgozni mehet, Lakás és fi 

zetés jár, Cinema Fratelia, (4827) MA 

GANOS jobb nő elmenne magános urhoz 
házvezetőnőnek ahoil otthont találna. 
Megkereséseket „Szerény" jeligére a kiadó- 

i ba kérek. (4828) MEGBIZHATóÓ, rendes, 
mindenest keresek azonnalra, vagy 15 ére. 
Timisoara, IV., 3 August 5, ajtó 2. (4823) 
" ELVESZETT fekete bőrtáska (imitáció) 
különböző iratokkal és két karkötő órávai 
pénteken 9-10 oóra között a „Cocosul Alo" 
üzletben. Becsületes megtaláló jutalom ei 

lenében adja le. A. Daju, Timisoara, IV., 
EFröbl-u., 23. (4818) KERESEK a reggeli 

órákra gyárvárosi bejárónőt, Timisoara 
I. Dacilor-u, 10, ajtó 12 (4768) KOR 

SZERC, vajszinü gyermekkocsi eladó. Ti- 
misoara, I, Traian-tér 2.II1. (4781). 

LAKAÁS kiadó azonna ra szoba konyha és 

vemzlotti Fraka etiet de Eenterási Ar rafe 

3s2 I. 14. (4837) 

mellékhelyiségek, az Erzsébetvárossan. 
Cim a timisoarai kiadóban, (4836) EL. 

ADÓK férfi és nőikabátok, 43-as csizma, 
37-39 es nőicipők, férf, munkaruhák, női. 
ruhák, ágytakaró, függöny, női-kosztüm, 
paplan, stb Timisoara, III. Porrimbescu-u., 

" TISZTA, szorgalmas, 
főzni tudó mindenes bejárónőt keresek 
Timisoara, II., Baba Dochiau,, 14, felső 
csengő (4838) SPORTKOCSI eladó Ti- 

misoara, IV., Carol-körut 54. (4839) 

KISZOLGALÓ kisasszonyt, szakácsnől és 
kifutóleányt azonnalra alkalmaz a Bodcga 
Susana. Timisoara, IL, Regina Maria köcut 

5. (5593) " SZABASZATI kurzusomat is 

mét megnyitottam. Redlinger divatszalon, 

Timisoara, I., Luther-tér 1. II, ajtó 1. 
(4840) ELADÓ 1-es számu Weriheim 
pénzszekrény valamint süllyeszthető varró- 
gép (Singer), kifogástalan állapotbaa. 
Cim a timisoarai kiadóban. Megtekinthező 

10-2 óra között (4841) " VALLALOK 

mosást, vasalást itthon és házakban 18. 
Stanciuné, Timijsoara, H, 0. losif 52. 

(4842) JOMEGJELENESU fiatal urinő 

keres bizalmi állást divatszakmában, divat 
szalonban dint direktrisz, (ért a varráshoz) 
vagy üzletbe Teljesen megbizható. Ajánia 
tokat S. O. S." jeligére a kiadóba kác, 
Esetleg érvoshoz asszisztensnőnek vidékre 

is megy. (4843) KÜLÖNBEJÁRATU bu 
torozott szobát azonnalra keresek, Cimekc: 

,a kiadóba „Rendes" jeligére kérek. 4811 

(4809) BEFJARONOT azonnalra kere 

* 37-es NÖI bakancs kifogástalan állap 

ban eladó. Timisoara, III., Constanta 24 

(4845) " EGY NEM kül önbejáratu szosa 

urihölgy részére kiadó. Agynemüvel előny 

ben. Timisoara, IV., Maresal Joffreu, 19. 

ajtó 1. (4846) " BEJARONO kerestetik, ki 

délutánig marad, Haasz Andor, Thnisoara, 

IV, Bratianu-u., 15, II. 47. (4s47) 

VE NNEK alkalmilag kifogástalan állap-t 

ban levő paplant, paplanlepedőt, le 5 
lamint asztalnemüt, Telefon szives 

32-16. (4848) NőI BöR a, 

fekete és barna, olcsón eladó. Timisoa, 

II., Telegrafului u, 53, (4849) DIVAIO: 
PÜLOVERT, kesztyüt kézzel kötök, n 

férfi részére, divatlap szerint, Timisodta, 

I., Telegrafului-u, 59. (48350) BORZó 

sport tkocsi és 38-as női cipők eladók. Tiul 

Soata, Simion Banutiuu, 27. (4852) 

KERÉSEK nevember 1e medern kett 
Bzobás lakást, lehetőleg a Jó os 

vagy az Erzsébetvárosban, villamoshoz x 

.el, Timisoara, IV., Gojdu- u, 12 ajtó 

148533) KERESEK két jó álapetban 

vaskályhat. Telefon 24-75. (1854) HÁ 

nagy kerttel, esetleg földdel, béro- k 

Ghiroda határában, Timisoara szölérez k 

zel, az országut mentén. Érdek 

Timigoara, III, Brancoveanu-u, 9. ( 

MELY GYERMEKKOCSI azonnal elad, 
Timisoara, III, T. Laureanu, 7, 1. a. 

ü 

jelentkezzék 11 és 1 óra közö 
IV.. Berthelot-körut 7. (4807 

Bui Rezeeai Nr ma 1448/948 a 

la 2 


